



花开似火焰 它是什么树?

市民在晋安湖公园附近发现一株花色红艳的树,希望专家进行科普

■海都记者 罗丹凌 马俊杰
实习生 林晓焮 文/图

“这是什么树?远望犹如一团正在燃烧的火焰,非常壮观。”5月27日,晋安湖公园南门附近一株花色红艳的树,一下子吸引了福州市民张女士的注意力,张女士希望海都记者能邀请园林专家做个科普。



晋安湖公园南门附近一株澳洲火焰木正值盛花期,树梢上一片火红



澳洲火焰木花色红艳



澳洲火焰木的花朵像小铃铛

它是“最美丽的开花树种之一”

“就一棵树,但是真的被震撼了。”张女士说,她走近发现,树上开满了小酒瓶似的花朵,小巧且密集。“我甚至不知道那到底是红色的花朵,还是红色的果实。”

随后,记者来到晋安湖公园南门,见到了张女士所说的树。在镜头中,这棵树的花就像一个个小铃铛或小酒瓶挂在枝头,量大而红艳。一树繁花,映衬着蓝天,如海中升腾起火焰。树下更是落英无数,一个个“小酒杯”挤在一起,又是另一种精彩。

记者将拍下的照片发给园林专家,其表示,这种花朵酷似小酒瓶的树叫做澳洲火焰木,也叫做槭(音:qì)叶瓶干树,原产澳大利亚,中国广东、海南、广西和台湾等地均引种栽培,被称为“世界上最美丽的开花树种之一”。它树形十分优美,整株成塔形或伞形,花量大而红艳,适合作为行道树、庭院树等。它性喜湿润、强光,以湿润排水良好的土壤生长较好,沙质土壤亦适应生长,且耐旱、耐寒,可耐-4℃低温,抗病性强。

据园林专家介绍,澳洲火焰木有一个特征是先落完叶再开花,等花谢完之后又长回新叶。除了晋安湖公园,花海公园、琴亭湖公园、飞凤山公园等处也种有澳洲火焰木。福州市闽江公园管理处相关负责人告诉记者,花海公园里的火焰木是前年种下的,目前观赏效果好。但工作人员发现,澳洲火焰木的花期不统一,一会儿这株盛放,一会儿那株盛放,甚至同一株不同分叉的花朵花期也不统一。

值得一提的是,澳洲火焰木有一个名字很相似的“姐妹”,叫做火焰树,也开红艳艳的花朵。不过,它俩可完全不一样。澳洲火焰木为梧桐科酒瓶树属常绿乔木,火焰树则是紫葳科火焰树属乔木。

它有个名字很相似的“姐妹”

据园林专家介绍,澳洲火焰木有一个特征是先落完叶再开花,等花谢完之后又长回新叶。除了晋安湖公园,花海公园、琴亭湖公园、飞凤山公园等处也种有澳洲火焰木。福州市闽江公园管理处相关负责人告诉记者,花海公园里的火焰木是前年种下的,目前观赏效果好。但工作人员发现,澳洲火焰木的花期不统一,一会儿这株盛放,一会儿那株盛放,甚至同一株不同分叉的花朵花期也不统一。

值得一提的是,澳洲火焰木有一个名字很相似的“姐妹”,叫做火焰树,也开红艳艳的花朵。不过,它俩可完全不一样。澳洲火焰木为梧桐科酒瓶树属常绿乔木,火焰树则是紫葳科火焰树属乔木。

“姐妹”,叫做火焰树,也开红艳艳的花朵。不过,它俩可完全不一样。澳洲火焰木为梧桐科酒瓶树属常绿乔木,火焰树则是紫葳科火焰树属乔木。

一树繁花,燃烧了这个夏天



一树繁花,燃烧了这个夏天

儿童皮肤娇嫩 该不该用防晒霜?

记者邀请皮肤科医生给宝宝宝妈“划重点”

■海都记者 罗丹凌
实习生 林晓焮

每到夏天,福州的阳光总是很毒辣,在大太阳下晒十几分钟,皮肤很快红了起来。为此,不少宝爸宝妈很纠结,户外游玩时,要不要给宝宝涂抹防晒霜呢?一方面,不涂防晒霜,怕宝宝娇嫩的皮肤被晒伤;另一方面,给宝宝涂抹防晒霜又担心会堵塞毛孔、增加皮肤负担。那么,儿童要不要防晒?防晒又该怎么做?

必要时适度使用防晒霜,可减少紫外线侵袭

福建中医药大学附属第三人民医院皮肤科郑锦秀副主任医师告诉记者,在户外活动时,特别是在阳光强烈的时间段,儿童需要做好防晒措施,如戴帽子、太阳镜,穿着适当的防护衣物。同时,使用防晒霜可以有效减少紫外线对儿童皮肤的损伤,但要避免过度使用防晒霜,以免对儿童皮肤造成负担。

郑锦秀副主任建议家长在宝宝满六个月后可以考虑使用防晒霜:“六个月大的宝宝已经有了自主活动能力,可能接触到紫外线辐射的风险增加,必要时可以使用防晒霜来有效地保护皮肤。”

郑锦秀副主任建议家长在宝宝满六个月后可以考虑使用防晒霜:“六个月大的宝宝已经有了自主活动能力,可能接触到紫外线辐射的风险增加,必要时可以使用防晒霜来有效地保护皮肤。”

郑锦秀副主任建议家长在宝宝满六个月后可以考虑使用防晒霜:“六个月大的宝宝已经有了自主活动能力,可能接触到紫外线辐射的风险增加,必要时可以使用防晒霜来有效地保护皮肤。”

使用儿童专用防晒霜,小龄宝宝建议选择物理防晒霜

郑锦秀副主任强调,儿童防晒应选择低刺激性、低含量的儿童专用防晒霜,使用前应先咨询医生或皮肤科专家的意见。

“小龄宝宝(小于3岁)建议选择物理防晒霜更安全。”郑锦秀副主任表示,物理防晒霜的主要成分为二氧化钛和氧化锌,可以将紫外线挡在皮肤之外,对皮肤的刺激小,相对更安全。要注意的是,防晒值也并非越高越好,一般来说,不建议高于SPF30、PA+++。

在涂防晒霜前,应确保孩子皮肤清洁和干燥,这样可以提高防晒霜的效果,并减少刺激。在使用过程中,也要注意适量使用,避免过度使用对儿童皮肤造成不必要的负担。

对于宝宝使用的防晒霜是否需要卸妆,郑锦秀副主任表示,这取决于具体产品的说明。一些儿童防晒霜采用易于清洗的配方,可以直接用清水或温和的婴儿沐浴露洗净。然而,也有一些产品可能需要使用专门的卸妆产品来彻底清洁。因此,建议家长仔细阅读产品说明,并根据需要进行操作。

蝶舞翩翩 永安发现3个新记录种



娜环蛱蝶(张启航/摄)

海都讯(记者 刘锦涵 通讯员 廖金朋 冯英)近日,永安市蝴蝶爱好者在天宝岩保护区分别记录到蛱型飒弄蝶、娜环蛱蝶、六点带蛱蝶。这3种蝴蝶都是永安市的蝴蝶新记录种。至此,永安市有影像记录的蝴蝶种类达到339种。

雷雨之后高温要来了

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪)28日起福州雨水明显减弱,以分散性的阵雨为主,天气总体上维持多云到阴的格局。

气温方面,随着冷空气南下,降雨增多增强,28日、29日气温有所下滑,福州市区的最高气温维持在26℃左右,闷热感有所消退。但30日的最高气温将再次回到30℃之高。

福州市区今起三天天气

| | | |
|-----|------|---------|
| 28日 | 阴转多云 | 18℃~27℃ |
| 29日 | 多云 | 19℃~26℃ |
| 30日 | 阴 | 23℃~30℃ |